

## 高栏港区举办粤菜师傅职业技能大赛

# 21人亮出绝技 进行厨艺大比拼



粤菜师傅正在比拼厨艺。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者王芳)13日,在2019“汇华杯”高栏港经济区粤菜师傅职业技能大赛上,21名粤菜师傅为人们奉上了一场色香味俱全的美食饕餮大餐。记者发现,报名参赛的粤菜师傅有来自于餐饮企业的名厨,也有来自于单位食堂的大厨。

本次大赛由珠海市高栏港经济区管理委员会社会保障和公共事业局、高栏港区市场监督管理局、高栏港区总工会等联合主办,珠海市职业训练指导服务中心和珠海汇华控股集团有限公司联合承办。

本次大赛的主题是“新时代、新技能、新梦想”。参赛的单位有金湾区税务局、中谷石化、珠海市英铭农业

科技发展公司、平沙中心幼儿园等。在大赛现场,粤菜师傅们拿出蒸、煮、炸、煎、烤等18般烹饪技艺,亮出各自绝技,大秀厨艺。锦绣鸳鸯鲈鱼盏、一带一鲈、蚝蚝蟹蟹您、脆皮麒麟乳猪、珍珠菇扒吮指虾等一道道菜肴,构思精巧、风味独特。

本次大赛分为“指定菜”和“自选菜”两个项目,评委们通过对菜品口味与质感、工艺与火候、创意与实用、形态与色泽及营养卫生等进行综合评定。“斗门鲈鱼是指定菜项目,一条鲈鱼让参赛的21名粤菜师傅做出了21种菜式。与家庭烹饪不同的是,粤菜师傅制作鲈鱼最突出的特点是腌制,将鲈鱼肉制作得非常嫩滑、鲜美。”大

赛评委谭咏亮表示,在自选菜项目中,来自海泉湾酒店刘仕明带来的脆皮麒麟乳猪,让人印象深刻。“烤乳猪是一道经典传统粤菜,厨师创新性地将乳猪切片后,与芝士、面包、平沙本地的哈密瓜层叠码起,食后味道独特。”

市职业训练指导服务中心相关负责人表示,本次大赛在传承粤菜文化的基础上,进行大胆的改革创新,充分体现了粤菜的博大精深,展示出参赛选手扎实的功底、娴熟的技艺和珠海餐饮人认真执着的精神。本次大赛对进一步加快高栏港区餐饮烹饪工匠人才的培养,造就更多烹饪技能人才,挖掘珠海特色饮食和制作方法等具有积极意义。

## 横琴新区组织居民社工共赴“美丽之约”

# 老奶奶赞叹:横琴发展快

本报讯(记者钟夏)“这些花开得真漂亮呀,一路处处都是好风景。”13日,横琴新区文明办邀请富祥湾社区、小横琴社区、荷塘社区居民及澳门街坊会联合总会广东办事处横琴综合服务中心的社工人员,走进横琴花海长廊,共赴“美丽之约”。

阳光倾洒、花海绵延,位于琴海北路的横琴花海长廊,7500余株美丽异木棉绚丽绽放。居民们漫步在景致优美的小径,一路欣赏美景,

欢声笑语、热闹非凡,时而驻足拍照,留下了花开满园、情谊盎然的瞬间。

“没想到横琴发展得这么快,不仅看到许多高楼大厦拔地而起,还保持着这么好的生态环境。”七十多岁的荷塘社区居民王奶奶是“老横琴”了,这也是她第一次来到花海长廊,“看来以后我们也要多出来转转,跟上横琴发展的步伐才行。”

前不久,澳门街坊会联合总会广东办事处横琴综合

服务中心正式揭牌成立,这也是澳门社团在内地开设的第一家社会服务中心。“对我们来说,这是一个近距离感受横琴‘脉动’的好机会。”来自澳门的中心社工庞少瑜告诉记者,作为澳门街坊总会的资深员工之一,她将常驻横琴开展工作。

“长者服务一直是我们的重点工作内容。以后我们也会多组织澳门的老人到横琴走走看看,欣赏这样的美景,感受琴澳合作的暖心。”庞少瑜说。

## 香洲区组织“月季家庭”开展手工培训活动 制作许愿瓶 写下微心愿

本报讯(记者马涛)为给香洲区“月季家庭”(计生特殊困难家庭)搭建沟通交流平台,近日,由香洲区卫生健康局、区计生协会主办,香洲区幸福家园社会工作服务中心承办的“暖蕊·公益手工坊”第六期手工培训活动,在夏村社区活动中心开展。此次活动以“星空许愿瓶”制作为主题,同时向“月季家庭”成员征集微心愿,共有25名“月季家庭”成员参加活动。

在社工与志愿者的讲解和协助下,“月季家庭”成员制作了属于自己的许愿瓶。不一会儿,一个个漂亮的许愿瓶就制作好了,五颜六色的许愿瓶放满了一桌子,在灯光的照耀下闪着希望的光芒,关上灯,许愿瓶还会发光发亮。

社工和志愿者还引导“月季家庭”成员在微心愿征集卡上写下自己的“微心愿”,大家纷纷捧着亲手制作的许愿瓶,默默许下自己的心愿。

## 快递中发现鱼饲料内藏有毒品 高新警方跨省追击抓获一名毒贩

本报讯(记者宋一诺)湖南男子将毒品藏匿在小瓶子中,想以鱼饲料作为掩护“瞒天过海”,将毒品通过快递运送至珠海。但人算不如天算,虽然毒品已运到珠海快递点,却被上门检查的民警发现端倪。近日,高新警方成功侦破一起利用快递邮寄贩卖毒品的案件。

10月24日上午,高新公安分局禁毒民警在唐家湾镇一家快递物流分拣部进行例行检查时,发现其中有一个包裹内仅仅包装了四小瓶金鱼饲料。通过快递寄运30克鱼饲料的情况十分罕见,经验丰富的民警当即察觉可疑,经现场办理扣押手续后打开包裹,在几瓶金鱼饲料中发现一瓶疑似毒品(毛重7.2克)。随后,民警仔细核查发货方的个人信息,通过排查后锁定犯罪嫌

疑人魏某(28岁湖南籍男子)。

在确认犯罪嫌疑人具体地点后,民警立刻跨省追击,于10月31日在湖南邵阳抓获犯罪嫌疑人魏某,现场缴获犯罪嫌疑人身上冰毒4.83克、麻古0.68克。经魏某交代,他在网上认识了一名在珠海唐家生活的有吸毒前科的网友,随后通过快递的方式将毒品售卖给这名网友,没想到刚寄到快递点就被公安机关查获。

目前,魏某已被高新警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。高新警方介绍,以快递邮寄的方式贩毒具有隐蔽性强的特点,已成为了一种新型的贩毒方式,警方接下来将进一步加大对快递物流行业的管理和检查力度,严厉打击快递邮寄贩卖毒品的犯罪行为。

## 两大巴车暗格私藏42瓶洋酒 入境时被拱北海关查获,案值18万元



洋酒被藏在大巴车的暗格中。本报记者 赵梓 通讯员 岳盼盼 摄

本报讯(记者许晖)11月9日,拱北海关下属闸口海关在拱北口岸查获两宗跨境大巴车司机走私42瓶洋酒入境案,案值共18万元。

13日,记者从拱北海关了解到,9日凌晨,该关在拱北口岸粤澳直通车“无申报通道”先后对内地司机钟某和邱某驾驶的跨境大巴车进行重点查验。

关员从车体的X光检查图像中发现有可疑情况。经查,钟某驾驶的大巴车空调管道处藏有20瓶轩尼诗白兰地,部分单瓶酒价值数千元,案值8万元;邱某驾驶的大巴车空调管道和驾驶座窗边暗格内共藏有22瓶轩尼诗白兰地,案值10万元。目前该案已移交海关缉私部门作进一步处理。